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Prot. 550/SN/RM2009                        Roma, 12 dicembre 2009 
 
NOTIZIARIO N°177        Ai Coordinatori Provinciali  

 Ai  Componenti delle RSU 
        A   tutto il Personale    

LORO SEDI 
 

ENTRATE: NOTA UNITARIA SULLE ASSENZE 
CONTEGGIATE SUL SALARIO ACCESSORIO  

 

Numerose lamentele sono arrivate in questi giorni riguardo ad errori dell’Agenzia 
delle Entrate in fase di pagamento della produttività collettiva. Alcuni, come quelli 
riguardanti i part-time e gli ex-CFL sono stati riconosciuti dalla stessa agenzia che sta 
provvedendo a correggersi. Per il resto, le incongruenze sono dovute ad una unilaterale 
decisione dell’Agenzia nel conteggio delle assenze.  

Per questo motivo abbiamo inviato unitariamente la seguente nota: 
 

 

Segreterie nazionali Agenzie fiscali 
 

 Al Direttore dell'Agenzia delle Entrate 

Attilio Befera 

 

Al Direttore centrale del personale 

Girolamo Pastorello 
 

 Oggetto: modalità di liquidazione produttività collettiva 2008 

 

 Le scriventi OO.SS. rilevano che l'Agenzia in sede di liquidazione delle competenze 

spettanti a titolo di produttività collettiva anno 2008 ha applicato in modo unilaterale la parte 

dell'accordo relativa al calcolo delle presenze, conteggiandole in modo separato  e diversificato 

in applicazione dell'art. 71 comma 5 della legge 133/2008 di conversione del  D.L. 112/2008. 

 Tale decisione, interpretando a nostro a parere in modo errato una norma che è stata 

nel frattempo abrogata proprio per gli effetti che produceva, ha comportato il mancato 

riconoscimento a partire dal 25.6.2008 e fino al 31.12.2008 di molteplici tipologie di assenza, 

tra cui la  malattia superiore ai 15 giorni, nonché di permessi fruiti a vario titolo. 

 Per tali motivi le scriventi chiedono la modifica dei conteggi operati e l'integrazione delle 

somme liquidate al personale dell'Agenzia. 

 Si resta in attesa di cortese, urgente, riscontro. 

 

 Roma, 10 dicembre 2009 
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